

小学新生报名 家长需凌晨排队?

教育部门:符合条件适龄儿童均可入学 不存在“先来后到”

7月1日至3日,是合肥市公民办学校一年级招生入学报名的时间。然而,报名第一天,网络上和朋友圈里就流传着合肥家长早起排队,甚至彻夜守在校门口的图片、视频等。

家长们是怕报不上名还是怕有“先来后到”影响到孩子?为此,教育部门表示,有些家长对这两年的线上线下报名政策理解不透,有些则是纯粹的焦虑心理驱使。

□记者 汪婷婷 叶佳超 文/图

现场:家长早早排队报名图个心安

记者这两日走访发现,清晨跑到学校门口排队的家长的确不少,但凌晨甚至彻夜排队的情况尚属少数。相关教育部门负责人告诉记者,部分新媒体、公众号上描述的“凌晨3点”“通宵排队”有些夸大,“这样的情况年年都有,有些家长就是觉得来得晚了会耽误报名,焦虑的情绪会互相影响。”

昨日早上7点多,合肥市望湖小学门口,报名的家长已经排起长队。该校需要先在网预约报名时间段,然后到现场拿号进行有序报名。“我们想早点过来排队,也不是担心报不上名,因为是请假过来给孩子报名,所以想早点报上,也能安心去上班。”现场一位郑姓家长告诉记者。

在瑶海区郎溪路上一所小学门口,一位母亲告诉记者:“去年能在网上报,今年好像不行了吧,我也不太懂,还是早点来排队吧。”

一年级入学需面试?学校:便于均衡分班

记者走访中发现,不少小学新生报名的流程中,有面试或者目测的环节。望湖小学的副校长张超伟告诉记者,所谓目测,就是老师通过与学生的互动交流,大致了解学生情况,便于在今后的教育中更好地关心孩子的成长。

“每个孩子的情况不一样,有的孩子过度顽皮,有的孩子则不爱说话。我们通过简单的交流或者游戏,来了解孩子的性格等情况,为之后的分班作一些参考,让每个班级的情况大致平均,这样老师也能够有更多精力关照到每位学生。”张超伟说,有些家长对于这个环节可能有些误解,“这并不是测试,不存在对学生文化知识的考查。”

对于面试,有家长表示也比较简单,老师会和孩子做个



清晨,小学门口排队报名的家长

面对面的简单沟通,了解孩子的基本情况。

至于有些家长担心的报名会不会有“先来后到”、影响分班,学校和教育部门均表示,各个学校在班级分配上有自己的规定和原则,首先确保的男女生的比例平衡,其次再按照相关规定平均分配。此外,在家长最为关心的班级师资配备问题上,教育部门表示,教师的分配是充分考虑了均衡因素的,所谓的“强大师资”集中在一个班级也是不可能出现的情况。

提醒:错过今天,7月10日可以补报名

由于部分家长对这两年合肥市线上线下报名政策理解不足,合肥市教育局提醒,今年该调整网上报名登记办法,市区所有公办义务教育学校将按照线下登记预审,线上报名校验,线上线下报名同步进行(只对符合“两个一致”的学生实施登记,民办学校只对市区招生要求网上报名登记)。

也就是说,网上登记主要功能调整为登记、校验、统计等,因此,学生或家长不需要提前在网上报名登记。民办学校依据网上报名登记情况,实时组织面谈或随机派位等方式开展招生工作。

根据合肥市教育局规定,只要在在规定时间内报名,且符合学区内入学条件,孩子都可以顺利报上名。今天为公民办学校一年级招生入学报名的最后一天,错过今天,7月10日还可以补报名。

合肥市区中考考生今起网上填报志愿

整个普通高中招生工作将于7月底结束

从今天开始,合肥市区中考成绩598分及以上符合条件的考生将开始填报普通高中志愿。今年继续实行网上填报志愿,考生须到报名学校按照志愿预填表信息进行网上填报,填报时间为7月3日至8日。□星级记者 汪婷婷

普通高中志愿共设置5个批次

日前,2019年合肥市市区初中学业水平考试查卷工作已经完成,共有2121名考生申请查卷,共查卷4765科次。经查,无漏统、错统和漏改情况。

今年,普通高中招生继续实行平行志愿,共设置5个批次。填报合肥二中、庐阳高中第四批次艺术特色班和庐阳高中第四批次体育特色班志愿的考生,中考总分须达到市区普通高中录取最低分数线(非艺体生,下同)的90%,即539分;填报一般普通高中艺术、体育特色班志愿的考生,中考总分须达到市区普通高中录取最低分数线的80%,即479分。

填报艺术特色班志愿的考生须参加相应专业考核,并考核合格。填报体育特色班志愿的考生中考体育成绩不得低于该学科满分的90%,即54分(中考体育免考考生不得填报体育特色班)。报考合肥三中、合肥十一中、庐阳高中三所学校的国家二级及以上运动员考生,中考总分须达到市区普通高中录取最低分数线的60%,即359分。

录取普通高中的考生,其综合素质评价结果须达到4个C等级及以上,其中录取省示范高中须达到4个B等级及以上。

注意志愿填报规范,防止无效志愿

合肥市考试院提醒,志愿填报时需注意以下几点:

首先,要在准确理解志愿设置和录取的办法基础上,通过咨询初中、实地查看、咨询有关部门等途径,全面了解

招生学校的办学性质、收费政策、地理位置、办学特色以及往年的录取分数线等,结合自身实际慎重选择学校。

其次,要在初中学校指导下正确填写志愿预填表,并严格按照预填表内容,在规定时间内进行网上填报和志愿确认(志愿确认不是修改志愿,不得随意更改志愿)。注意部分学校招生有前提条件(如艺术特色班需专业考核成绩合格)等,防止出现无效志愿。

第三,高中阶段招生志愿预填表须由考生本人填写,家长签名确认,任何学校和个人都不得要求考生违背意愿填报志愿,也不要轻易相信个别学校乱承诺和不实宣传。

第四,考生及家长要找准定位,按照志愿填报规则和录取原则合理填报志愿。初中学校对于只填报唯一志愿的考生要加强政策宣传,避免其受个别招生学校误导。

普通高中第一次招生预计7月下旬完成

录取严格按照批次顺序进行,每个考生只能被录取一次。凡已经被前一批次志愿录取的考生,其后志愿自动失效。考生在录取后,如放弃录取资格,也不能再被其他学校录取。普通高中第一次招生预计7月下旬完成。录取结束后,将进行合肥一中、六中、八中3校联招均衡派位工作。第一次招生全部结束后,如有学校未完成计划,市教育考试院将组织补录。整个普通高中招生工作将于7月底全部结束。

此外,一、六、八3校国际班招生不组织专业考核。3校国际班招生实行分校志愿、分校录取。凡中考英语单科成绩达100分、中考总分达到普通高中录取最低控制分数线的考生,均可直接在初中学校填报志愿。国际班纳入普通高中招生统一管理,纳入提前批次志愿,与普通高中志愿一并填写、上报。

我省高职(专科)志愿今起填报

星报讯(星级记者 汪婷婷) 根据我省今年高招考网上填报志愿时间表安排,从7月3日8时至7月5日17时,考生填报普通文理科高职(专科)志愿。根据录取工作安排,7月15日,高职(专科)提前批院校录取;8月3日8:00~12:00,高职(专科)批高校网上报到;8月4~7日,高职(专科)批高校平行志愿录取;8月9~10日,高职(专科)批征集志愿及降分录取。

合肥市中职计划招生43484人

星报讯(星级记者 汪婷婷) 记者从合肥市教育局了解到,日前合肥市下达了2019年中等职业教育指导性招生计划。今年该市共安排中等职业教育招生计划43484人,其中市区中职招生计划24842人,县(市)属职业学校招生18642人。

合肥地铁订单班自主招生启动

星报讯(记者 祝亮) 记者从合肥轨道公司获悉,合肥城市轨道交通2019年订单班自主招生启动。报名时间为7月3日至15日。

据悉,3日至7日,济南市技师学院、湖北铁道运输职业学院、宝鸡铁路技师学院、徐州技师学院、齐齐哈尔技师学院5所自主招生学校在安徽交通职业技术学院(太湖东路19号,1号线朱岗站C口旁)开展订单班自主招生报名现场咨询工作。

根据订单班培养计划,2019年由5所培养院校自主招生9个班,共计550人。

合肥市教育局通报招生工作违规宣传典型案例

星报讯(星级记者 汪婷婷) 为规范中小学招生宣传工作,日前合肥市教育局通报了违规宣传典型案例,具体包括:合肥某民办普通高中以家长委员会发布学校升学率为由违规宣传学校本科达线率和一本达线率,并将全市普通高中学校予以排名;个别普通高中学校联合相关新闻媒体以举办中招咨询会等形式开展招生宣传;个别学校以校友风采、新闻采访、网上留言、合影留念等形式宣传中高考“状元”;个别学校以校内工作总结信息外泄、微博、微信等方式宣传中考成绩。

6月份合肥市城区新建楼盘小区学区公布

星报讯(星级记者 汪婷婷) 昨日,记者从合肥市教育局获悉,今年6月份合肥市城区新建楼盘小区的学区已经公布,具体情况如下:

高新区的和明公馆,小学学区是合肥市梦园小学教育集团文曲路学校,初中学区是合肥市梦园中学(西区);庐阳区的映月湾,小学学区是合肥市淮河路第三小学固镇路校区,初中学区是合肥市第四十二中学中铁国际城校区;蜀山区的文澜阁,小学学区是合肥市第六十九中学(小学部),初中学区是合肥市五十中学东校(望江路校区);瑶海区的天元雅居小区,小学学区是合肥市长淮新村小学,初中学区是合肥市第三十八中学北校;瑶海区的春晖里小区,小学学区是合肥市马岗实验小学,初中学区是合肥市第三十八中学东校;瑶海区的融悦四季小区,小学学区是合肥市大店小学,初中学区是合肥市第五十五中学东校;瑶海区的恒大广场小区,小学学区是合肥市长淮新村小学,初中学区是合肥市第三十八中学北校。(义务教育阶段学区以当年教育主管部门公布为准。)